

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Крипто-академия или крипто-секта? | Une crypto académie ou une crypto-secte ?

Author: Надежда Сикорская, [Цюрих](#), 24.01.2023.



Photo © Traxer/Unsplash

Возмущенные родители обманутых детей говорят о пирамидальном мошенничестве и требуют наказания виновных. Дело расследует полиция.

|

Les parents des enfants « kidnappés » parlent d'une arnaque pyramidale et exigent la punition pour ses auteurs. L'investigation est en cours.

Une crypto académie ou une crypto-secte ?

Расследование журналистов телеканала RTS, представленное в форме репортажа, может быть полезно для подростков, мечтающих легко и быстро разбогатеть, и их родителей, ломающих себе головы над тем, куда направить чад для получения профессий, которые были бы востребованы.

На ловца и зверь бежит, гласит народная мудрость. В апреле 2022 года в испанский город Бадалону съехалось 9000 молодых людей, приглашенных онлайн-школы трейдинга IM Mastery Academy, штаб-квартира которой расположена в Нью-Йорке. Уезжая, они были уверены, что нашли способ разбогатеть, не работая. Понятно, что это – заветная мечта многих молодых людей, и не стоит удивляться успеху Академии в Испании, где 83% из тех, кому меньше 25 лет, получают менее 1000 евро в месяц – тысячи человек, не имеющих никакой профессиональной подготовки в области финансов, польстились на обещанное Эльдорадо.

Удивительно, однако, что это мероприятие состоялось несмотря на то, что еще 23 марта, после годового расследования силами национальной полиции, отдел по борьбе с экономической преступностью арестовал восьмерых представителей IM Mastery Academy в Испании по обвинению в лживой рекламе, мошенничестве, манипулировании, преступном объединении и угрозах. Расследователи уверены, что дело кончится судом, но на это уйдет время, может быть, годы. Дело подробно освещалось крупнейшей испанской газетой, El País, объяснившей, как работает схема.

Все начинается с онлайн-курсов, предлагаемых IM Academy. Каждый курс стоит по 150 евро в месяц, но если новый студент приведет с собой еще двоих, то может учиться бесплатно. С тремя «рекрутами», член Академии начинает зарабатывать деньги и подниматься по иерархической лестнице, приобретая статус Platinum 150 (и получая 150 евро), с двенадцатью – статус Platinum 600 (и 600 евро) и так далее, до самой верхушки и статуса председателя, с 30 тысячами «завербованных». «Ты будешь богатым. Твои родители и друзья ничего не понимают. Но ты – современный человек, смотрящий в будущее», – увы, грубая лесть и пустые посулы, распространяемые через специальные приложения и каналы в соцсетях, остаются эффективными способами привлечения молодежи. Ребята забрасывают основную учебу, отдаляются от семьи, часто уходят из дома, подрывают здоровье...

В Испании группа родителей ребят, соблазнившихся на рекламу Академии, примкнула к ассоциации RedUNE, которая борется с вербовкой молодежи sectами. Да, именно sectой, а точнее, крипто-сектой считают они американскую академию, обвиняя ее в пирамидальном мошенничестве – расследование, которое ведет испанская полиция, продолжается. Ассоциации удалось добиться отмены «сходки», запланированной в июле прошлого года в Дубаи, и теперь она пытается сорвать еще одну, которая должна состояться в марте этого года в Роттердаме – там ожидаются 15 тысяч человек, каждый из которых должен сам заплатить за проезд, проживание и еду, плюс 229 евро за «входной билет». Сумма для подростков не маленькая!

Почему эта «испанская история» привлекла внимание швейцарского телевидения, отправившего в Испанию съемочную группу? А потому, что 3 октября 2022 года аналогичная встреча прошла на цюрихском стадионе Hallenstadion – с участием уже 10 тысяч молодых людей со всей Европы. Все они были также студентами IM Mastery Academy, где их обещали обучить торговать криптовалютами. Разумеется, сами

криптовалюты, о взлетах и падениях которых и об отношении к которых в Швейцарии Наша Газета уже не раз писала, ни при чем. Всем известно, что кто-то сделал на них состояния, а кто-то много потерял. Однако те, кого влечут легкие пиастры, обращают внимание лишь на первую категорию. «Все возможно! В 18 лет я зарабатывал 500 долларов в месяц, в 19 – по 10 000. Сейчас мне 20, и уверяю вас, что скоро я дойду до 25 тысяч», – заявил журналистам один из юных участников мероприятия в Цюрихе. Увы, не все мечты сбываются!

По имеющимся данным, за последние пять лет IM Mastery Academy удалось привлечь порядка 200 тысяч молодых людей по всему миру. Мама одного из ребят, вернувшегося в итоге домой, рассказывает: «Он вернулся не по желанию, а потому что был очень болен. Он только ел и спал и за две недели набрал десять килограммов. Постепенно он вернулся к нормальной жизни и отдалился от секты. Но я не знаю, порвал ли он с ней окончательно».

Как же важно не упустить тот момент в жизни наших детей, когда они рисуют пойти по опасному пути. Считая себя взрослыми, они подчас такие наивные и доверчивые!

[Экономика](#)

---

**Source URL:**

<http://www.nashagazeta.ch/news/education-et-science/kripto-akademiya-ili-kripto-sekta>